



2020.12.18 星期五

农历庚子年十一月初四 第11804期 大众报业集团(大众日报社)主办

中国有望成今年
全球唯一正增长经济体

商务部新闻发言人高峰12月17日说,2021年世界经济不稳定不确定因素较多,中国经济运行有挑战,同时也有不少有利因素,逐步向潜在增长水平回归的可能性较大。

高峰说,今年以来,中国克服新冠肺炎疫情的冲击,经济运行逐步恢复常态,有望成为今年全球主要经济体中唯一实现正增长的经济体。从开放型经济看,今年前11个月,我国外贸进出口以人民币计增长了1.8%,以美元计增长了0.6%。从国内消费看,回暖态势持续,实物商品消费保持较快增长,服务消费逐步恢复。据新华社

揽月归 踏梦行

嫦娥五号带“土特产”归来
仰望星空,探索之旅不止步



12月17日凌晨,嫦娥五号返回器携带月球样品,采用半弹道跳跃方式再入返回,在内蒙古四子王旗预定区域安全着陆。新华社发

12月17日凌晨,嫦娥五号返回器如同茫茫草原上的一颗流星,划破天际以百米冲刺的姿态迫不及待回到地球。九天揽月这一刻,中国航天创造了新的历史。历经23天,嫦娥五号闯过地月转移、近月制动、环月飞行、月面着陆、自动采样、月面起飞、月轨交会对接、再入返回等多个难关,成功携带月球样品返回地球,完成了这次意义非凡的太空之旅。这是21世纪人类首次月球采样返回任务,标志着中国航天向前迈出一大步。

作为我国复杂度最高、技术跨度最大的航天系统工程,嫦娥五号首次实现了我国地外天体采样返回,将为深化人类对月球成因和太阳系演化历史的科学认知作出贡献。

首创“打水漂”方式回家
短短900秒惊心动魄

带回的月壤要先解封
一部分会向公众展示

未来先搞关键技术攻关
再论证要不要载人登月

详见A03版



“某企业老总如今在家喂羊。”听到这样的消息让人忍不住叹息。企业原来做得风生水起,后来因各种原因企业破产,法定代表人也因此背负数亿元债务。这样的数额对于一个自然人来说,还清债务的希望几乎为零。个人破产制度实行后,这些无路可走的人看到了希望。

东营推进个人破产试点
无路可走者也能东山再起

破产是不是意味着欠的钱不用还了
要按比例清偿,并设严格的考察期

信用卡花呗还不上能否申请破产
个人消费性负债免责不具可操作性

如何避免被个别不诚信的人利用
任何环节发现问题都将终结程序

详见A05版



小区间拉起带刺铁网
孩子无奈钻洞上下学

青岛李沧区九水街道办回应称,在消防通道上擅自隔离属违法行为,目前正在多方沟通寻求解决方案。如果规划没有变动,本月底就将拆除隔离,恢复原样。

详见A10版

国内油价“三连涨”
加满一箱油多花6元

详见A05版

法国总统马克龙
新冠检测呈阳性

一周前曾参加欧盟冬季峰会,欧盟及27个成员国领导人与会。与马克龙接触过的葡萄牙总理科斯塔因目前已进入自我隔离状态。

详见A11版

青岛落户门槛再降,城区取消积分限制

取消博士学位人员落户年龄限制;将初级工纳入人才落户范围,取得初级工、中级工职业资格的,取消必须有接收单位限制,在中心城区落户降低缴纳社保年限由2年降低为1年,在城区落户取消社保年限限制。在居住落户方面,凡在青岛市具有居住性质的合法产权房屋人员(含已办理网签),即可申请本人及配偶、未成年子女落户。亲属投靠落户方面,取消父母投靠子女必须“男满60周岁、女满55周岁”的年龄限制。

详见A04版